

U skladu sa članom 11 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list Crne Gore", br. 041/18) Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija objavljuje

## PLAN JAVNIH RASPRAVA

### I. Oblast prosvjete

REDNI BROJ	NAZIV JAVNE RASPRAVE	KVARTAL
1.	<b>Program razvoja cjeloživotne karijerne orijentacije 2025-2027.</b>	III/IV kvartal
Program za razvoj karijernog vođenja i savjetovanje na period od 3 godine prepoznaće ključne strateške pravce razvoja, prioritetne politike, ciljeve, kao i aktivnosti za realizaciju ciljeva.		
2.	<b>Strategija sektora obrazovanja 2025-2035. godine</b>	III/IV kvartal
U skladu sa sugestijama iz Izvještaja o napretku Crne Gore, Ministarstvo će raditi na pripremi Strategije sektora obrazovanja 2025-2035 kako bi se unaprijedio pristup obrazovanju na svim nivoima. Analiza obrazovnog sistema koju je uradilo ovo Ministarstvo u saradnji sa UNICEF-om pokazala je da je potrebno pripremiti integrisani pristup povećanju kvaliteta i inkluzivnosti obrazovanja. Strategijom će se definisati strateški ciljevi za dalji razvoj douniverzitetskog obrazovanja, ključne aktivnosti i indikatori uspjeha, način praćenja sprovođenja strateškog dokumenta, način izvještavanja i evaluacije i druga pitanja od značaja za realizaciju strateških ciljeva u oblasti obrazovanja, za period 2025-2035.		
3.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o nacionalnom okviru kvalifikacija</b>	III/IV kvartal
Planiranim izmjenama zakonskih rješenja prepoznaće se kvalifikacije integrisanih studija, kao i ekvivalencija kvalifikacija i stepena stručne spreme koji su priznati po ranijim propisima.		
4.	<b>Predlog zakona o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju</b>	III/IV kvartal

Ovim zakonom izvršiće se dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti obrazovanja i vaspitanja, kao i sa drugim zakonima koji regulisu društvene odnose. Blize će se definisati uslovi, način i postupak izbora i razresenja organa rukovodjenja ustanova, doprinijeti stvaranju preduslova za unapređenje procesa digitalizacije u obrazovanju. i dr. Preispitaće se odredbe koje se odnose na način finansiranja javnih i privatnih ustanova i dr.

<b>5.</b>	<b>Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o gimnaziji</b>	<b>III/IV kvartal</b>
Ovim zakonom izvršiće se dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti obrazovanja i vaspitanja, kao i usklađivanje sa planiranim izmjenama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju.		
<b>6.</b>	<b>Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o stručnom obrazovanju</b>	<b>III/IV kvartal</b>
Ovim zakonom izvršiće se dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti obrazovanja i vaspitanja, kao i usklađivanje sa planiranim izmjenama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju.		
<b>7.</b>	<b>Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih isprava i izjednačavanju kvalifikacija</b>	<b>III/IV kvartal</b>
U cilju unapređenja postupka priznavanja inostranih obrazovnih isprava, kako bi se obezbijedio kvalitetan kadar na tržištu rada, neophodne su izmjene važećeg zakona.		
<b>8.</b>	<b>Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o nacionalnim stručnim kvalifikacijama</b>	<b>III/IV kvartal</b>
Ovim zakonom izvršiće se dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti obrazovanja i vaspitanja, kao i usklađivanje sa planiranim izmjenama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju. Unaprijediće se odredbe koje se odnose na način i postupak sticanja stručnih kvalifikacija, kao i način priznavanja inostranih kvalifikacija za koje ne postoji licencirana ustanova i druga pitanja od značaja.		
<b>9.</b>	<b>Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obrazovanju odraslih</b>	<b>III/IV kvartal</b>

Ovim zakonom izvršiće se dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u oblasti obrazovanja i vaspitanja, kao i usklađivanje sa planiranim izmjenama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju. Osim navedenog, poboljšaće se odredbe koje se odnose na uslove za osnivanje organizatora obrazovanja odraslih čime će se smanjiti barijere za osnivanje i rad. Unaprijediće se postupak donošenja Programa obrazovanja odraslih i druga pitanja od značaja.

<b>10.</b>	<b>Predlog Zakona o visokom obrazovanju</b>	<b>III/IV kvartal</b>
<p>U cilju daljeg unapređenja praktične nastave, statusa akademskog osoblja, upisne politike i mehanizama za obezbjeđenje kvaliteta visokog obrazovanja, a cijeneći potrebu za izmjenama odredbi koje se odnose na prava i obaveze studenata koji su studije upisali ili završili po starom modelu studija, neophodno je pristupiti izradi novog Zakona o visokom obrazovanju.</p> <p>Takođe, u proceduri pripreme novog Zakona o visokom obrazovanju, neophodno je i urediti postupak izbora organa rukovođenja i upravljanja ustanova visokog obrazovanja.</p>		

## II. Oblast nauke i inovacija

<b>REDNI BROJ</b>	<b>NAZIV JAVNE RASPRAVE</b>	<b>KVARTAL</b>
<b>1.</b>	<b>Strategija naučnoistraživačke djelatnosti Crne Gore 2024–2028, s Akcionim planom za 2024. Godinu</b>	<b>II kvartal</b>
Definisanje strateških ciljeva, prioriteta i indikatora u oblasti naučnoistraživačke djelatnosti za period 2024-20228.		
<b>2.</b>	<b>Mapa puta za istraživačku infrastrukturu Crne Gore 2024 – 2028</b>	<b>III kvartal</b>
Detaljan pregled istraživačke infrastrukture u Crnoj Gori, definisanje prioriteta, izvora finansiranja i budućeg pravca razvoja istraživačke infrastrukture u Crnoj Gori.		
<b>3.</b>	<b>Predlog Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti</b>	<b>IV kvartal</b>
U cilju unapređenja sistema Naučnoistraživačke djelatnosti, neophodno je izmijeniti zakonski okvir za naučnoistraživačku djelatnost.		